
ATA Nº 11/2004

Aos dezoito dias do mês de junho de 2004, o CME/Toledo reuniu-se em Sessão Plenária,
às  17h,  na  sala  de  reuniões  da  SMED/Toledo.  Estiveram  presentes  os  seguintes
Conselheiros  Titulares:  o  Presidente  Flávio  V.  Scherer,  o  Vice-Presidente  Pedro  A.
Webler, Janice de Souza Salvador, Olávio Schneider, Teresinha Massolini, Maria Helena
Recalcatti,  Maria  Christina  Calabresi  e  Marli  Wagner;  também  esteve  presente  a
Conselheira Suplente Elenice de Souza. O Presidente, fazendo a abertura dos trabalhos,
determinou  a  mim,  Secretária  Geral,  que  fizesse  a  leitura  da  Ata  nº  10/2004-CME,
referente a última Sessão Plenária ocorrida no dia 14 de junho, que lida, foi posta em
discussão, votada e aprovada por unanimidade dos presentes, passando-se a Ata e o
livro de Registro das Freqüências para as correspondentes assinaturas dos Conselheiros
e dos presentes. Ato contínuo, o Presidente apresentou a justificativa de ausência da
Conselheira Iracema Maria de Sá, afirmando também, que não foi possível convocar seu
Suplente,  o  Conselheiro  Vitorino  Ostroski,  pois  o  mesmo  encontra-se  em  tratamento
médico.  Na  seqüência,  o  Presidente  deixou  a  palavra  para  os  Conselheiros  que
quisessem manifestar-se em algum assunto pertinente ao Conselho. Imediatamente, o
Presidente  convidou  a  Servidora  Municipal  Eliana  Buzin  para  que  passasse  as
informações trazidas da reunião da UNDIME com as Secretarias Municipais de Educação,
em  Curitiba,  com  relação  ao  cadastramento  dos  analfabetos,  pois  a  ex-Secretária
Municipal  de  Educação,  Ermínia  Machiavelli,  não  pode  comparecer  a  esta  Sessão
Plenária.  A  Servidora  Eliana  Buzin,  com  o  uso  da  palavra,  relatou  que  a  reunião
aconteceu com todos os Secretários Municipais  de Educação e com os responsáveis
técnicos pelo cadastramento,  totalizando 90 municípios participantes desta reunião.  O
prejuízo no cadastramento aconteceu pelo atraso na entrega do material de divulgação
deste  cadastramento  ao  Município.  Ainda  segundo  a  servidora,  durante  a  reunião
surgiram algumas sugestões para auxílio neste cadastramento, como a mobilização de
ONG’S e da Pastoral da Criança. Ela informou também que os professores que realizarão
esta alfabetização serão professores voluntários que receberão apenas uma ajuda de
custo e ressarcimento de despesas, e que esta equipe de professores contará com um
coordenador  que  acompanhará  o  processo  e  fará  os  relatórios  das  atividades
desenvolvidas. Com relação às turmas,  ela informou que cada turma contará com no
máximo 25 alunos e a previsão da Coordenação será de aproximadamente 12 turmas no
Município,  com  duração  de  6  a  8  meses  para  trabalhar  especificamente  com  a
alfabetização,  encaminhando-se  depois  ao  EJA.  A  coordenação  das  atividades,  no
Município, ficará a cargo da SMED que fará também a digitação dos dados do Município.
Continuando, a servidora informou que a SMED está firmando uma parceria com o Núcleo
Regional  de  Educação  para  a  divulgação  de  propagandas,  inclusive  em  mercados,
Igrejas, ônibus, e etc. Ela esclareceu que toda divulgação é válida e existem cartazes
ainda a serem distribuídos, apenas sendo necessária a alteração da data no cartaz para o
dia 25 de junho de 2004, e que a divulgação em carros de som e em rádios também
seriam bastante úteis. A Conselheira Maria Christina Calabresi, informou que a UNIPAR,
auxiliará  este  trabalho de cadastramento  através dos alunos do Curso de Pedagogia
desta  instituição.  O  Presidente,  com  a  palavra,  solicitou  o  empenho  de  todos  os
Conselheiros em seus locais de trabalho e pediu à servidora Eliana Buzin que o CME
fosse informado dos resultados alcançados, inclusive através de índices. Na seqüência,
informou que esta é uma tarefa contínua, tendo em vista que, mesmo cadastrando todos
os  analfabetos,  poderão  surgir  mais  pessoas  no  Município  em  condições  de  serem



alfabetizados e que isto merece a atenção permanente de todos. O Presidente agradeceu
a presença da servidora Eliana Buzin e ressaltou que os Conselheiros e o CME/Toledo
serão colaboradores neste programa. Continuando, o Presidente, com a palavra, falou da
importância da Sessão Plenária para os Conselheiros, pois há um espaço e uma abertura
para  a  socialização  e  a  troca  de  idéias,  sendo  muito  útil  o  aproveitamento  desta
oportunidade.  A  Conselheira  Maria  Helena  Recalcatti,  informou  ao  CME/Toledo,  o
acontecimento do III Fórum Mundial de Educação que acontecerá em Porto Alegre – RS,
nos dias 28 a 31 de julho deste ano, com várias conferências a serem realizadas. O
Presidente  informou que  se  não  houver  disponibilidade  de  nenhum Conselheiro  para
participar  deste  Fórum,  seria  interessante  que  fosse  localizado  um  professor  que
participará  deste  evento  para  que  possa  ser  credenciado  e  para  representar  o
CME/Toledo.  O  Presidente  comunicou  que  na  próxima  Reunião  Ordinária  do  CME,
começará a socialização das normas para a Educação Infantil e, que, após este trabalho,
se  aprofundarão  as  discussões  com outros  segmentos.  Na  seqüência,  o  Conselheiro
Olávio Schneider comunicou ao Conselheiro Presidente, a sua renúncia do CME/Toledo,
pois  o  mesmo estará  transferindo-se para a cidade de Botucatu,  SP,  por  motivos  de
trabalho. O Presidente lamentou o afastamento do Conselheiro Olávio Schneider que tem
acompanhado os trabalhos desde o início, com a implantação do SME e do CME e conta
com grande experiência junto ao CME/Toledo. O Presidente externou aos Conselheiros
para que se empenhem ao máximo possível para que não aconteçam mais afastamentos,
e,  que se  não for  possível  o  comparecimento  por  alguma dificuldade,  que continuem
fazendo  os  estudos  das  várias  temáticas,  para  que  estes  assuntos  não  sejam
interrompidos, pois o CME precisa continuar contando com o trabalho e a experiência de
cada um dos Conselheiros. Desta forma, o Presidente fez um apelo para que os estudos
continuem e que este início é de extrema importância, pois marcará a presença de todos.
Nada mais havendo a tratar, o Conselheiro Presidente adiantou que, ante a transferência
do Conselheiro Olávio Schneider e do encerramento do prazo para as providências da
“Creche  Tocantins”,  convocará  uma  reunião  extraordinária  no  princípio  de  julho.
Agradeceu a presença de todos e deu por encerrada esta Sessão Plenária, e eu, Rosane
M.  Peripolli  Fontes,  lavrei  a  presente  Ata,  que,  após  lida  e  aprovada,  vai  por  mim
assinada,  pelo  Presidente  e  pelos  demais  Conselheiros  e  os  presentes  a  esta
sessão.Toledo, 18 de junho de 2004.
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